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Informativni list br. 25 

Pravna skrb 
Pravna skrb dolazi u obzir ako punoljetna osoba više nije u mogućnosti da se u cijelosti ili djelomično 

brine o ličnim stvarima, privremeno ili trajno, zbog psihičke bolesti ili mentalnog, emocionalnog ili 

fizičkog oštećenja. 

Pravni njegovatelji su u početku bliski ljudi, ali i zaposleni u udruženju za njegu, službe za 

starateljstvo ili volonterski njegovatelji, kao i profesionalni njegovatelji. Ako je direktiva o brizi već 

formulirana, osoba navedena u direktivi biće imenovana za njegovatelja nakon pregleda od strane 

suda za starateljstvo. Prilikom odabira, sud za starateljstvo generalno mora uzeti u obzir želje osobe 

o kojoj će se brinuti. 

Primjenjuje se princip nužnosti - njega se može naručiti samo ako je neophodno. To nije slučaj ako 

je druga pomoć dostupna i dovoljna. Ovo također uključuje stvarnu podršku bliskih ljudi ili socijalnih 

službi. 

Proširena podrška – službe za starateljstvo imaju zakonski mandat da podrže pogođene osobe u 

odgovarajućim slučajevima na način da pravna skrb nije potrebna. 

Obaveza ispunjenja želja - njegovatelji moraju urediti poslove osobe o kojoj se brine na način da u 

okviru svojih mogućnosti mogu oblikovati svoj život prema svojim željama. 

Zaštita stambenog prostora – njegovatelji se mogu odreći vlastitog životnog prostora o kome se 

brine samo ako to odgovara njihovim željama. Ako njegovatelji namjeravaju da odustanu od 

životnog prostora osobe o kojoj se brine, to se odmah mora prijaviti sudu za skrb, navodeći razloge 

i perspektivu osobe o kojoj se brine. U određenim slučajevima potrebno je odobrenje suda. 

Prava bračnog zastupanja u hitnim slučajevima odnose se na bračne parove i osobe koje žive u 

registrovanom građanskom partnerstvu u hitnim zdravstvenim situacijama. Ovo se ne odnosi na 

bračne parove koji žive odvojeno. U slučajevima kada pogođeni zbog gubitka svijesti ili bolesti 

privremeno nisu u mogućnosti da se bave pitanjima zdravstvene zaštite, bračni parovi imaju 

zakonsko pravo na hitno zastupanje supružnika ograničeno na najviše šest mjeseci. 

To uključuje pristanak na preglede i medicinske tretmane, pristanak na medicinske intervencije, 

zaključivanje ugovora o liječenju i bolnici, zaključivanje ugovora o hitnim mjerama rehabilitacije, kao 

i neka druga hitna regulatorna ovlaštenja. 

Pravo na zastupanje supružnika u hitnim slučajevima podređeno je postojećem zakonskom 

punomoćju za starateljstvo ili zdravstvenu zaštitu. 

Postupak zbrinjavanja može pokrenuti sama osoba ili treće lice u lokalnom sudu mjesta prebivališta. 
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Zakonsko starateljstvo generalno nije neophodno ako već postoji sveobuhvatno punomoćje za 

zdravstvenu zaštitu. 

Zadatak zakonskog starateljstva je da zastupa dotičnu osobu pred i van suda za područja 

odgovornosti koje odredi sud za starateljstvo. 

Zakonski staratelji su pod nadzorom suda starateljstva kroz podnošenje privremenih i godišnjih 

izvještaja. 

Tekuće troškove pravne zaštite snosi osoba o kojoj se brine sama ili, ako je siromašna, sudski fond. 

Moguća područja odgovornosti uključuju, na primjer, stambena pitanja, upravljanje imovinom ili 

zdravstvenu zaštitu. 

Za određene oblasti odgovornosti koje utiču na pravo na samoopredjeljenje osobe o kojoj se brine, 

zakonom je propisan izričit nalog starateljskog suda. 

To uključuje, na primjer, smještaj i mjere lišenja slobode, utvrđivanje uobičajenog boravišta lica o 

kome se brine u inostranstvu, određivanje pristupa, odluke u vezi sa telekomunikacijama, 

uključujući elektronsku komunikaciju, prijem, otvaranje pošte. 

Prethodne oblasti odgovornosti, finansijske skrbi, stambenih pitanja, zdravstvene zaštite i 

određivanja prebivališta i dalje postoje za sada i moraju se u skladu s tim prilagoditi do 1.1.2028. 

godine. 
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